

## Юбилей

### К 40-летию Кемеровского государственного университета культуры и искусств

УДК 378.600.8 (571.17–25) Кемерово  
ББК 77.04р (2Рос–4Кем–2Кем)

#### С ЮБИЛЕЕМ, КЕМГУКИ!

**К**емеровскому государственному университету культуры и искусств статус университета утвердили пять лет назад. В этом году вуз отмечает свой пятилетний юбилей, как университет, и 40-летие со дня образования.

##### Этапы истории:

1969–1994 гг. – Кемеровский государственный институт культуры;

1994–1999 гг. – Кемеровский государственный институт искусств и культуры;

1999–2004 гг. – Кемеровская государственная академия культуры и искусств.

С 2004 г. – Кемеровский государственный университет культуры и искусств. Его история – это часть истории культуры, истории становления системы подготовки профессиональных кадров для учреждений культуры и искусства Кузбасса и Сибири.

За короткий срок из регионального по значимости и значению вуза он вошел в число пяти университетов культуры и искусств страны, стал ведущим университетским комплексом в Сибирском федеральном округе по подготовке специалистов высшей квалификации в сфере культуры, искусства и образования, известным в России научным центром в области культурологии, социально-культурной деятельности, библиотечно-информационных технологий и информационной культуры личности.

Достаточно высокий рейтинговый показатель среди высших учебных заведений культуры и искусств достигается благодаря активному участию в процессах модернизации системы образования. Ему принадлежит определяющая роль в развитии системы непрерывного образования, кадровом и научном обеспечении социально-культурного и социально-образовательного развития Кемеровской области и Западной Сибири.



В 2008 г. университет успешно прошел комплексную оценку деятельности, по результатам которой получены лицензия на право осуществления образовательной деятельности и аккредитационное свидетельство о государственной аккредитации по всем направлениям подготовки и специальностям, представленным в университете.

В апреле 2008 г. университет сертифицирован на соответствие системы менеджмента качества требованиям стандарта ГОСТ Р ИСО 9001-2001 и международного стандарта ИСО 9001-2000 применительно к осуществлению образовательной деятельности по программам высшего профессионального, послевузовского и дополнительного образования; научно-исследовательской и творческой деятельности.

Учредительный совет международного альянса «АДМ Бизнес Консалтинг» признал вуз одним из ведущих в системе отечественной высшей школы благодаря применению передовых педагогических и управленческих технологий. По итогам такого признания в 2008 г. университет был награжден Учредительным советом почетным призом и Золотым сертификатом «Европейская премия Призна-

ние – 2008» за вклад в развитие высшей школы и возрождение престижа высшего образования. Он также включен в реестр сертификации финансовой устойчивости, качества продукции и услуг «Надежная репутация».

Современный этап развития требует специалистов с широким гуманитарным мышлением, способных строить профессиональную деятельность по законам постиндустриального развития, учитывающих связь между экономической продуктивностью и творчеством, с одной стороны, и стремлением человека к личной самореализации – с другой. Это требование, отраженное в концепции модернизации системы отечественного образования, актуализирует одно из важнейших направлений: подготовку квалифицированного, профессионально-мобильного специалиста соответствующего уровня и профиля, конкурентоспособного на рынке труда, свободно владеющего своей профессией и ориентированного на смежные области деятельности.

Неслучайно, миссия университета определена как образование, наука и творчество для качественной профессиональной подготовки и воспитания личности на основе высокой духовности и непреходящих традиций отечественной культуры, способной к творческой, компетентной и ответственной профессиональной деятельности в сфере культуры и искусства в условиях многополярного и быстроменяющегося мира. На всех этапах своего развития вуз, его педагогический коллектив стремятся отвечать этим высоким требованиям. И как следствие, положительная динамика развития университета, которую обеспечивают: стабильный контингент студентов, высокопрофессиональный кадровый потенциал, развивающаяся структура университета и система управления.

В структуре университета организовано пять новых институтов: социально-гуманитарный, ис-

кусств, культуры, хореографии, информационных и библиотечных технологий. Созданы отдел менеджмента качества и первый в Сибири Институт толерантности. Количество кафедр, осуществляющих гуманитарную и специализированную подготовку студентов, увеличилось до 31.

Взросшие научные, педагогические и творческие возможности вуза определили значительное расширение сферы подготовки кадров за счет освоения новых отраслей профессиональной деятельности по направлениям, специальностям и специализациям. Модернизация образования предусматривает изменение его содержания и структуры, переход на двухуровневое образование, внедрение системы качества, развитие творческих способностей будущих специалистов, формирование профессиональных и исследовательских навыков, как в рамках традиционного учебного процесса, так и посредством современной методики проведения занятий, с использованием новых информационных технологий, способствуя качеству образования.

Институт информационных и библиотечных технологий – признанный лидер подготовки библиотечно-информационных кадров в Западно-Сибирском регионе. Обладая безупречной репутацией в российском библиотечном сообществе, научно-педагогический коллектив Института принимал участие в разработке проектов государственных образовательных стандартов по специальности «Библиотечно-информационная деятельность» второго и третьего поколений. В исследовательской и учебно-педагогической деятельности кафедр Технологии документальных коммуникаций и Технологии автоматизированной обработки информации продолжают лучшие традиции кемеровской библиотечной школы, основанной С. А. Сбитневым.